

В Шенталинском районе прошел конкурс на лучшее личное подсобное хозяйство.

Что такое личное подворье, сельским жителям не нужно объяснять. В деревнях и селах испокон веков люди жили своим подсобным хозяйством. С огорода семья обеспечивала себя овощами, фруктами, ягодами. Корова, телята, поросята, овцы и куры - в итоге свежее молоко, сметана, творог, мясо и яйца круглый год. И пусть за всем этим стоит огромный труд, но собственную сельскохозяйственную продукцию сельские труженики могут использовать не только на благо семьи, но и реализовывать. Тем более, что натуральные и здоровые продукты сегодня в цене.

В Шенталинском районе есть немало преданных сельскому хозяйству людей. Есть у нас и потомственные животноводы, пчеловоды, садоводы и настоящие ландшафтные дизайнеры. В этом мы наглядно убедились, став участниками смотра-конкурса на лучшее личное подсобное хозяйство.

По сложившейся традиции, победителей определяли в трех номинациях: "Животноводство", "Огородничество и садоводство" и "Самое оригинальное подворье".

Всего на конкурс было подано 14 заявок. Активное участие в данном мероприятии приняли сельские поселения Васильевка, Каменка, Старая Шентала, Четырла, Денискино. В каких-то поселениях был заявлен всего один участник. А вот шенталинцы и вовсе не пожелали принимать участие в конкурсе. А ведь в райцентре немало претендентов на победу, как минимум, в номинации на самое оригинальное подворье, и их труд также заслуживает внимания и поощрения. Хочется, чтобы жители были более активными, делились своим опытом ведения хозяйства с другими, показывая положительный пример.

Конкурсная комиссия в составе руководителя Управления сельского хозяйства В.С. Яковлева, главного зоотехника Л.Г. Кандраевой и главного агронома районного райсельхозуправления Х.Х. Мустафина при посещении конкурсантов ЛПХ учитывала различные аспекты. К примеру, в номинации " Животноводство " учитывались наличие поголовья сельхозживотных, условия их содержания и кормления, продуктивность скота, разновидность производимой продукции и т.д.



В номинации "Огородничество и садоводство" - площадь земельного участка, ассортимент выращиваемых культур, наличие плодово-ягодных деревьев и кустарников, теплицы и техники, а также хранилища для овощей и фруктов и многое другое. Отметим, что важную роль в определении финалистов играл и такой показатель, как санитарное состояние прилегающей территории.

Наиболее зрелищной по праву можно считать номинацию "Самое оригинальное подворье". Здесь комиссия учитывала не только чистоту и порядок, но и благоустройство. А именно: наличие надворных построек, цветников, клумб, зон отдыха и прочего архитектурного оформления сада.

Рассказать обо всех участниках конкурса на страницах "районки" просто невозможно. Все они достойны похвалы. Назовем лишь имена победителей.

По итогам конкурса Булгаков Вячеслав Анатольевич из с. Каменка признан лучшим животноводом. В его хозяйстве есть чему подивиться. Здесь содержатся 22 головы крупного рогатого скота, свиньи, птица. Видно, что животные получают достойный уход: в помещениях чисто и просторно, живность упитана. Продукция животноводства -

молоко, творог, сметана, сыр, масло - используется не только на благо семьи, но и реализовывается в городе.

Второе и третье места в данной номинации заняли Нуртдинов Расих Ханифович из с. Денискино и Орлов Юрий Михайлович из с. Старая Шентала.



Макаровы Виктор Владимирович и Анна Николаевна из п. Романовка стали победителями в номинации "Садоводство и огородничество". На их участке чего только нет! Помимо знакомых всем плодово-ягодных деревьев, которые произрастают в нашей полосе, здесь можно встретить и черешню, и виноград южных сортов, и даже грецкий орех. В умелых руках бывшего агронома Виктора Владимировича, кажется, зацветает любое растение, а от грамотного ухода плодоносит любое дерево. И это не шутки ради сказано. Ну, а весь полученный урожай идет в дело. Домашние заготовки - дело рук Анны Николаевны. Полезные лакомства готовятся как по традиционным, так и по необычным рецептам. Вот такой чудесный сад-огород у семьи Макаровых.

В число победителей в данной номинации также вошли личные подсобные хозяйства Никитина Олега Витальевича из п. Толчеречье и Пономарева Сергея Викторовича из с. Старая Шентала.

Оригинальностью своего личного подворья конкурсную комиссию удивили Поликарповы Владимир Леонидович и Валентина Николаевна из д. Васильевка. Шикарный и благоухающий цветник ... А сколько прекрасных поделок! Здесь же установлена замечательная беседка, в которой большое семейство проводит летние вечера.

Творческие способности помогли обустроить и прекрасный альпинарий с комфортной зоной отдыха. Просто красота!

Не менее оригинальные подворья оказались и у Макаровой Натальи Аркадьевны из с. Четырла и Губайдуллиной Наили Закизяновны из с. Денискино, которые заняли второе и третье места в данной номинации.

Победители и призеры конкурса будут награждены денежными призами, выделенными Администрацией района.

В стороне от больших дорог живут своей жизнью наши села и деревни, где люди своим трудом, своим уменьем и творчеством доказали, что продолжает жить и развиваться наша глубинка. Что так хорошо иметь домик в деревне!

ФОТОГАЛЕРЕЯ